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Exercice 1

On rappelle que, pour tout nombre réel  
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1) On note  
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  l'application de  
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  dans  
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  définie par :
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a) Démontrer que : 
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b) Etablir que, pour tout couple  
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  d'éléments de  
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2) On définit une suite  
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  de fonctions numériques par :  
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Ecrire une fonction PASCAL, dont l'entête est :function f(n:integer;x:real):real; et qui fournit la valeur de  
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3) Prouver que :
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4) Que peut-on en conclure ?

Exercice 2

On considère la matrice carrée  
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  d'ordre  
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  à coefficients réels :
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La ligne d'indice  
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  de cette matrice est donc : 
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1) On considère un vecteur colonne  
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  tel que  
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 .On lui associe la fonction polynôme  
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 , définie sur  
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  par :
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a) On pose 
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b) En déduire les dérivées successives de  
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  au point  
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2) Montrer que  
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  est nul et en déduire que  
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  est inversible.

Problème

Notations : Pour tout entier naturel non nul n, on note :
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  et  
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  sont des fonction numériques définies sur  
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  par les relation :
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  les intégrales :
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[image: image40.wmf]n
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  l'espace vectoriel des fonctions polynômes à coefficients réels de degré au plus égal à  
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Partie I

a) La suite de terme général  
[image: image42.wmf]n

H

  est-elle convergente ? La suite de terme général  
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  est-elle convergente ?

b) Pour tout nombre réel positif ou nul  
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 , prouver les inégalités :
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c) En appliquant la double inégalité () à  
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d) Exprimer  
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  à l'aide de  
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e) En déduire, à l'aide de la double inégalité (), les inégalités :
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f) En conclure que  
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g) Montrer de façon analogue les inégalités : 
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h) Démontrer que  
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  quand  
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  tend vers l'infini.

2) À l'aide des questions précédentes, établir que  
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Partie II

1) On considère la famille  
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  d'éléments de  
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  définie par :
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a) Montrer que cette famille est libre. En déduire que c'est une base de  
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b) En déduire l'existence de coefficients  
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  réels tels que :
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c) Calculer  
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  en fonction de  
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  et du coefficient binomial  
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2) Déduire de la question  
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  de la partie II la formule :
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3) Utiliser cette égalité et l'équivalent de  
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  obtenu dans la partie I pour justifier l'équivalent :
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